

全省首创！ 无锡这21项税务业务可“云上办”

目前在滨湖区试点

本报讯（晚报记者 刘娟/文、摄）“我们公司的密码找不到了，登录不了电子税务局，请问我该怎么重置密码？”4月1日下午，在无锡市税务局“云办税”远程中心，工作人员接到马山一家企业相关负责人的远程求助，后通过视频指导，辅助该企业顺利解决问题，全程用时不到2分钟，企业方在线点赞：“真的好方便！”

这是无锡市税务局“云办税”创新模式应用的一个现实场景。记者从无锡市税务局获悉，该局自上月起，面向滨湖区纳税人试点开展“云办税”，原来需要跑办税大厅的21项业务均可“零跑腿”“云上办”，该项做法在全省尚属首创。

据统计，随着国家税务总局江苏省电子税务局、个人所得税APP的推广应用，截至今年2月底，全市“非接触式”业务办理率已达95%以上，但还有一些业务仍需通过窗口等

渠道办理。

如何进一步为纳税人提供便捷服务？面对这个问题，无锡市税务局想到了借助“阿福税通”平台——“阿福税通”平台是无锡市税务局打造的征纳互动平台，可为纳税人提供“智能导、随时问、精准答、远程办”的集成式、一体化服务，企业纳税人可通过平台享受24小时咨询、精准涉税服务提醒、税收政策云端培训等服务。目前，全市已有31万余户企业入驻该平台。

今年3月，无锡市税务局对“阿福税通”平台功能进一步拓展，创新开设“云办税”功能，从原来只能线下办理的业务中，筛选出适合在线办理的税务业务，纳入“云办税”功能板块中。据介绍，“云办税”目前主要涉及更正申报表、密码重置、办税授权管理等21项企业纳税人常用业务，还具有远程辅助功能，工作人员通过“屏对屏”远程辅导，能



够及时、准确帮助纳税人解决业务办理环节中遇到的问题，解决了以往热线指导中效率不高、不能实时看到对方操作界面等问题，在提高辅导效率的同时，也为纳税人提供了极大的便利。目前，“云办税”业务正在滨湖区纳税人中试点，后续将结合试点情况，在全市范围内进行推广。

无锡首开至盐城高铁 多趟列车延伸运行区段

本报讯 全国铁路将于4月10日零时起实施新的列车运行图。昨从无锡火车站获悉，在新一轮列车调图中，长三角铁路充分利用徐连高铁等新线开通运营带来的运力资源变化，增开部分动车组列车，优化其他客货列车开行方案，届时无锡市民出行也将有新变化。

随着连镇高铁全线贯通、盐通高铁开通后，南京、上海分别开行经连镇高铁、盐通高铁至盐城方向的动车组列车，但苏锡常至盐城无直达高铁开行。无锡火车站相关负责人高鹏介绍，本轮列车运行图调整的最大亮点是，无锡首开至盐城高铁，车次为G8294，其中无锡站发车时间为15点32分，沿途经停扬州、高邮、淮安东、阜宁南、建湖等车站，抵达盐城站时间为18点23分，全程不到3小时。从盐城回无锡可乘坐G8293次列车，其中盐城

发车时间为18点57分，抵达无锡站22点02分。至此，无锡来往盐城又多了一种出行选择，也填补盐城至苏锡常地区的运力空白。

随着合安高铁建成通车，皖西南城市与长三角主要城市的时空距离拉近了，高铁客流量日趋攀升，单日最高输送量近1.3万人次。为缓解该方向运力紧张，在新一轮列车调图中，无锡将新增到舒城东站的高铁列车G7232次，其中无锡站发车时间为9点17分，途经南京、全椒、合肥南、舒城东等车站，到达舒城东站时间为11点56分，全程两个多小时。该列车的开行将更好地满足无锡去往沪宁沿线、合安沿线城市双向旅游、商务客流的出行需要。

针对繁忙干线和个别方向、时段运力紧张的情况，铁路部门还优化调整部分列车区段，涉及无锡的旅客列车包括K850/

K849次（原上海—保定），运行区段调整为上海—平顶山，运行时间由原来的14点04分发车调整为1点27分发车；原南京—上海G7059次，车次改为G8277次，调整运行区段为宿迁—上海；淮安东—上海G8265次，延伸运行区段为睢宁—上海；上海—淮安东G8266次，延伸运行区段为上海—宿迁；六安—温州南G7575次，延伸运行区段为六安—苍南。

无锡火车站提醒，新的列车运行图中具体列车开行情况，市民乘客可通过铁路12306网站、客户端等渠道查询，也可关注火车站公告，以便合理安排行程。目前正值清明运输高峰期，乘客出行最好提前规划购票，在旅途中要佩戴口罩，做好个人卫生防护，配合铁路部门落实车站防疫措施，共同维护安全健康旅行环境。

（蔡佳 实习生 王森蓉）

临床用血告急 快递小哥组团献血

本报讯 昨日上午，无锡市红十字中心血站的献血车开进了顺丰快递无锡硕放集散中心，分散在各个点部的快递小哥安排好手中的工作，陆续从全市各区赶来，完成检测后进行献血。

“身边的同事都很踊跃，我们希望能够为未来生命的延续献出自己的一份力量”，今年四十岁的王雷是第二次参加单位组织的集中献血活动，前段时间他收到了“临床用血告急”的短信，便第一时间报名了此次活动。

“快递小哥平均年龄在三四十岁，以青壮年为主，是献血人群的重要组成部分”，无锡顺丰工会相关负责人介绍，顺丰的公益献血活动从2016年首次举办延续至今，每年通过内部渠道号召，少则几

十人，最多的时候，有上百个快递小哥报名参加。通过检测，当日报名参加的五十多名快递小哥中，近三十人最终完成献血。

“接种疫苗会不会对献血产生影响”成为不少热心市民关心的话题。记者从无锡市红十字中心血站了解到，新冠疫苗接种和献血并不冲突，新冠病毒灭活疫苗接种者，不论首针还是第二针，疫苗接种48小时后可参加献血；接受其他类型新冠病毒疫苗接种者（不包括减毒活疫苗），疫苗接种当日起，14天后可献血。当前无锡临床用血中，所有血型都比较缺，其中A型血最为紧张，尚未接种的市民可以先献血，再接种。

（陈钰洁）

“专家教授宜兴行” 签约一批合作项目

本报讯 3月31日，2021“专家教授宜兴行”科技人才对接会举行，宜兴市与四所高校分别签署合作协议，47只校地、校企合作以及创业人才项目成功签约。

在当天的对接会上，江苏大学校长颜晓红，俄罗斯工程院外籍院士、浙江清华长三角军民协同创新研究院院长荣毅超，中国地质大学（武汉）副校长赖旭龙等专家教授，对宜兴在聚焦知识密集型高端产业、争取在新一轮科技和产业革命中占据有利位置的战略部署和工作推进态势给予高度评价。会上，宜兴市人民政府分别与中国地质大学（武汉）、江苏

大学、桂林电子科技大学、江西理工大学签署全面合作框架协议、战略合作协议、产教融合合作协议；军民两用技术成果转化应用平台、低碳技术创新创业孵化基地、高端环境精英人才培养基地项目等7个校地合作载体项目签约。与此同时，本次科技人才对接会有多个多领域产学研合作项目成功签约。其中，江苏鹏鹞药业有限公司就经典名方的产品研发与南京中医药大学签订项目合作协议。

当天，8位乡贤和高校、创投机构代表获聘宜兴市“双招双引”引才大使。

（何小兵）